

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Losonczi Pál hazaérkezett szomáliai és dél-jemeni látogatásáról

Losonczi Pál, az Elnöki Tanács elnöke kedd délután hazaérkezett a Szomáli Demokratikus Köztársaságban és a Jemeni Népi Demokratikus Köztársaságban tett hivatalos baráti látogatásáról. Vele együtt érkeztek meg kíséretének tagjai: dr. Soós Gábor mezőgazdasági és élel-

lyettes, Lakatos Ernő, a Minisztertanács Tájékoztatói Hivatalának elnökhelyettese Nagy Miklós, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnökhelyettese és Kiss Sándor vezérőrnagy, a Magyar Néphadsereg vezérkari főnökének helyettese.

Losonczi Pál és kísérete fogadására a Ferihegyi repülőtéren megjelent dr. Trautmann Rezső, az Elnöki Tanács helyettes elnöke,

Puja Frigyes külügyminiszter, dr. Romány Pál, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, dr. Simon Pál nehézipari miniszter, Kárpáti Márta dr. Ortutay Gyula és Vass Istvánné, az Elnöki Tanács tagjai.

A megérkezés után Losonczi Pál a repülőtéren sajtónyilatkozatot adott. A nyilatkozatot a 2. oldalon ismertetjük.

Új kenyérgyárat avattak Szegeden

Tegnap, kedden ünnepélyes külsőségek között avatták föl Szeged új kenyérgyárat. Az avatónepségen megjelent Szabó Sándor, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára, dr. Perjesi László, a Csongrád megyei tanács elnöke, Török József, az MSZMP Szeged városi bizottságának első titkára, Papp Gyula, a szegedi városi tanács elnöke, dr. Agoston József, az SZMT vezető titkára, Kulcsár Mihály, az ÉDOSZ központi vezetőségének titkára, valamint az Élelmezésügyi Minisztérium, a társvállalatok képviselői és Szeged jugoszláviai testvérvárosának, Szabadkának élelmiszeripari küldöttei.

Az ünnepség résztvevőit Kúllis Sándor, a Szegedi Sütőipari Vállalat igazgatója köszöntötte. Elmondta többek között, hogy az új kenyérgyárat 65 millió forintért építették, s jelentős anyagi segítséget kaptak a szegedi városi tanácstól. A Tavas utcai kenyérgyár igen korszerű, alagútkelemen-céiben két műszak alatt 32 tonna egy és két kilogrammos vekniket sütnék. A gyárat a Győri Tervező Vállalat tervezte, a DELEP építette, s részt vettek a kivitelezésben, elsősorban a kemencék szerelésében, a jugoszláv Miner cég dolgozói is. A hajdani nehéz pékmunkát ebben a korszerű üzemben nagymértékben csökkentették.

Az avatónepségen Török József mondott beszédet. A megyei és a városi pártbizottság nevében köszöntötte a sütőipar dolgozóit, s mindazokat, akik tevékenyen részt vettek az új kenyérgyár felépítésében. Megemlékezett a Nagy Októberi Szocialista Forradalom közelgő évfor-



Acs S. Sándor felvétele

Török József átvágja a kenyérgyár bejáratánál kifeszített nemzetiszínű szalagot

dulójáról, méltatta a szocialista forradalom világtörténelmi jelentőségét. Arra kérte a kenyérgyár szakembereit, hogy süssenek finom és jó minőségű kenyeret a város lakosságának, s munkájukhoz jó egészséget és sok sikert kívánt, majd átvágta az üzem bejáratánál kifeszített nemzetiszínű szalagot és ezzel átadta az új kenyérgyárat a sütőipar munkásainak, vezetőinek.

Az ünnepségen Papp Gyula adta át az Élelmiszer Kiváló Dolgozója című miniszteri kitüntetést dr. Felföldi Károlyné technológiai csoportvezetőnek, Borús Jenő beruházási előadónak, a

nyérgyárat. trmk vezetőjének és Urbán Imre festő- és mázólo szakmunkásnak. Miniszteri dicséret oklevelet kapott Csárdi Antal kazánfűtő és Eszias Ferenc lakatos szakmunkás. Többen pénzjutalomban részesültek, Kulcsár Mihály adta át Solymosi Györgynek, a vállalat szbfitkáranak, a Szakszervezeti Munkáért című elismerő oklevelet. A szabadkai Fide-linka Élelmiszeripari Vállalat igazgatója egy díszes plakettet adott át a szegedi vállalatvezetőnek, s sok sikert kívánt munkájukhoz. Az ünnepség után a vendégek megtekintették az új kenyérgyárat.

Gazdagodnak a magyar—szovjet kulturális kapcsolatok

A kormányközi kulturális együttműködési bizottság üléséről



Aczél György, az MSZMP PB tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese és P. N. Gyemicsev, az SZKP PB póttagja, a Szovjetunió kulturális minisztere aláírja az okmányokat

Kedden a Parlamentben ünnepélyes aktussal, jegyzőkönyv-aláírással fejeződött be a magyar—szovjet kulturális együttműködési bizottság ülése. A két tárgyaló delegáció vezetője, Aczél György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese és P. Gyemicsev, az SZKP KB Politikai Bizottságának póttagja, a Szovjetunió kulturális minisztere látta el kézjegyével a Magyar Népköztársaság és a Szovjetunió kulturális, művészeti és tudományos kapcsolatát az elkövetkező évekre rögzítő dokumentumot, amely körvonalazza az együttműködést e területeken, számos részletkérdésben pedig konkrét feladatokat is tartalmaz. A most elfogadott jegyzőkönyvből kitűnik, hogy az 1976-tól 1980-ig terjedő időszakban a tudományos és ideológiai kooperációra. A közoktatás, felsőoktatás terén új módszerek bevezetését tervezik, és sort kerítenek majd a nevelési módszerek tapasztalatcseréjére, kölcsönösen tovább mélyítik az orosz nyelvoktatás terén kibontakozott együttműködést.

A magyar—szovjet kormányközi kulturális együttműködési bizottság szívélyes, elvtársi légkörben lezajlott üléséről közleményt hoztak nyilvánosságra.

Az ülésen Aczél György és Pjotr Gyemicsev részletesen elemezte a magyar—szovjet kulturális és tudom-

ányos kapcsolatok helyzetét, valamint fejlődésének távlatait. Hangsúlyozták, hogy az SZKP és az MSZMP Központi Bizottsága állandó figyelemmel kíséri e fejlődő együttműködés folyamatát, amely különösen az utóbbi időben még hatékonyabbá vált, erősödött, bővült és új formákkal gazdagodott. Mindez — az országaink közötti politikai és gazdasági együttműködéssel párhuzamosan — jelentős hozzájárulást a Magyar Népköztársaság és a Szovjetunió népei közötti testvéri barátság tovább erősödéséhez. A magyar—szovjet együttműködés e területén is a szocialista internacionalizmus valósul meg a gyakorlatban.

A tárgyaló felek megállapították, hogy a nemzeti felszültség enyhülésének folyamatában új szakaszt nyitott, történelmi jelentőségű európai biztonsági és együttműködési konferencia sikeres befejezése a tudomány, a kultúra és az oktatás területén a világ valamennyi államával a kapcsolatok bővítésének további lehetőségeit teremti meg. A közlemény leszögezi: a két ország között 1976-tól 1980-ig tervezett kulturális csere az MSZMP XI. kongresszusa és az SZKP XXV. kongresszusa szellemében fog megvalósulni. A kulturális, a tudományos és az oktatási kapcsolatok szélesítésével együtt előrelépés lesz a művészeti szövetségek közötti együttműködésben is. A megvita-

tott kérdésekben a bizottság ajánlásokat fogadott el, amelyek tovább emelik a magyar—szovjet kulturális és tudományos kapcsolatok színvonalát, fokozzák az együttműködés hatékonyságát. A bizottság úgy határozott, hogy a következő ülést 1976 őszén Moszkvában tartja.

Délután a Parlament delegációs termében a Pjotr Gyemicsev vezette szovjet delegáció bensőséges, baráti hangulatú eszmecsere-találkozott a magyar kulturális és művészeti élet kiválóságai, jeles alkotói. A szocialista művészet kérdéseit elemző találkozóan a szovjet kulturális miniszter tájékoztatást nyújtott a szovjet művészet helyzetéről, legfontosabb törekvéseiről.

Negyedszázad alatt négyemillió tonna timföld

Jubileumi ünnepséget tartottak az Almásfüzitői Timföldgyárban abból az alkalmából, hogy 25 évvel ezelőtt kezdődött meg a termelés a Duna parti üzemben. A gyár fennállása óta több mint 4 millió tonna timföldet állított elő, s a jó munka elismeréseként többször kapott kitüntéseket.

A jubileum alkalmából tegnap az almásfüzitői művelődési házban ünnepségre került sor, ahol kitüntéseket adtak át.

Az elvetett gabona szépen kelt

Jól halad a betakarítás

Jól haladnak az őszi mezőgazdasági munkák — tájékoztattak a MEM-ben. Az időjárás továbbra is kedvező, a száraz, helyenként napsütéses időjárás megkönnyíti a vetőgépek munkáját és a betakarító gépek zavartalanul dolgozhatnak. A mezőgazdászok annak különösen örülnek, hogy a szállítás is zavartalan, nemcsak azért, mert az útvonalok kedvezőek, hanem mert a felvásárló, illetve a feldolgozó ipar is menetrend szerint veszi át a szállítmányokat.

A búza vetésében az ország egyes vidékein kisebb-nagyobb elmaradás mutatkozik, ezért ezen a héten mindenképpen meg kell gyorsítani a munkát, hogy a vetőmag az optimális vetési idő szinte „utolsó pillanataiban” még a földre kerüljön. Az országos átlag mindenesetre kedvező, mert a búza országos vetési előirányzatát eddig 90 százalékre teljesítették a mezőgazdasági nagyüzemek, ami jó eredménynek számít.

Az eddig elvetett gabona szépen kelt. Különösen azokon a vidékeken, ahol szeptember 20-ig földre került a vetőmag, fejlődött szépen a fiatal növényzet. Az októberben elvetett magok ellenben a kisebb szárazság miatt eléggé foltosan keltek ki, de az időközben megérkezett eső nyomán megkezdődött az úgynevezett kiegyenlítés.

Hasonlóképpen a betakarítás állásával is elégedettek a minisztérium szakemberei, akik hangsúlyozzák: a hazai nagyüzemi gazdálkodás történetében a betakarítási idő lerövidítésénél ilyen jó eredményeket még nem értek el.

Elutazott hazánkból Jakubovszkij marsall

Kedden, tegnap elutazott Budapestről I. I. Jakubovszkij, a Szovjetunió marsallja, a Varsói Szerződés tagállamai egyesített fegyveres erőinek főparancsnoka valamint Sz. Stemenko hadsereg-tábornok, az egyesített fegyveres erők törzsfőnöke, akik Czinege Lajos vezérezerdes, honvédelmi miniszter meghívására hivatalos, baráti látogatást tettek Magyarországon.

A vendégeket a Ferihegyi repülőtéren Czinege Lajos vezérezerdes, továbbá a Honvédelmi Minisztérium katonai tanácsának és tábornoki karának több tagja búcsúztatta. Ott volt V. J. Pavlov a Szovjetunió budapesti nagykövete, továbbá B. P. Ivanov vezérezerdes, az ideiglenesen hazánkból állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz parancsnok és J. A. Naumenko vezérezerdes, a Varsói Szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője. (MTI)